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Uppgift 1 (3p)
Alla mojliga bokstavskombinationer dr 23*¥23*23=12167. Fran dessa dras de 91 “otillatna” bort, sa
det finns alltsd 12167-91=12076 tillatna bokstavskombinationer.

Antalet mojliga sifferkombinationer ar 10*10*10=1000. Kombinationen 000 inte tillatet, sa antalet
tillatna sifferkombinationer ar 999.

Antalet mojliga registreringsnummer blir dd 12076*999 = 12 063 924 stycken.

Uppgift 2 (4p)
Lat

X = antalet trasiga lampor

X ~ bin(n =500; 7 = 0.08)
Vi soker

Pr(X >50)

Normalférdelningsapproximation:

X ~ N(y —500-0.08 = 40; 0 = /500-0.08- (1-0.08) = 6.07)
Tar med kontinuitetskorrektion

,_49.5-40
6.07

=157

Ur tabell

Pr(X >50)=1-Pr(Z <1.57)=1-0.94179 = 0.05821

Uppgift 3 (5p)
a) Lat
A = handelsen att forsta duggan var version A
B = handelsen att andra duggan var version A

Pr(AnB)=0.5-0.5=0.25

b) Hy:m =nx,



H,: 7 #x,
~45-0.80+40-0.75
P 45+ 40
(P —p,)-dy (0.80-0.75)-0

= = =0.56 Det gar ocksa bra att anvdnda den

p (1 -p i + i 0_78(1 ~-078 i i i "opoolade" varianten av denna
o 45" 40

formeln, dvs. den som anges i andra
p=2-0.28774 =0.57548

=0.78

upplagan av boken. Man far da
nagot annorlunda resultat.

Uppgift 4 (4p) Denna uppgift 4r 6verkurs for kursen som ges
N = 1987 + 2012 = 3999 2017VT, da stratifierat urval ej behandlats.
Pern = 000,18+ 2052016 = 0,17
3999 3999
2 2
0.17 41,645 (1987) 10.18(1-0.18) (1_ 1435} +(2012] 10.16(1-0.16) (1_ 1498) .
3999 1435-1 1987 3999 1498 -1 2012
0.17 £0.0059 = 0.1641< 7 <0.1759
Ett intervall fér antalet tobaksanvandare blir da
656 < N -7 <703
Uppgift 5 (4p)
Ja Nej Totalt
Kvinna 8 (5.5) 3(5.5) 11
Man 7(9.5) 12 (9.5) 19
Totalt 15 15 30

Forvantade frekvenser inom parentes

Ho: Det finns inga skillnader mellan kdnen med avseende pa antal podng

H,: Det finns skillnader mellan kénen med avseende pa antal podng

7% =36

le;o.os =3.841

H, kan ej forkastas





